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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Письменный тур олимпиады в марзах (180мин.)

ОЦЕНКА ЗА КАЖДЫЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ – 1 БАЛЛ
11 класс

1. Заключенные в скобки прилагательные поставьте в нужной форме. В каком ряду все прилагательные мужского рода?
1) подмастерье (молодой), кенгуру (длиннохвостый), рагу (вкусный), бра (антикварный).

2) конферансье (веселый), салями (вкусный), кольраби (свежий), какаду (пестрый).

3)  домишко (невзрачный), авенью (широкий), шимпанзе (забавный), кофе (растворимый).

4) голосище (мощный), пенальти (второй), портье (учтивый), атташе (опытный).

2. В каком ряду все указанные существительные общего рода?
1) гуляка, пьяница, врач, овца
2) следователь, плакса, писательница, злюка
3) сирота, запевала, умница, работяга
4) недотрога, специалист, задира, портниха
3. Укажите ряд слов, от которых можно образовать прилагательные с суффиксом –ист.
1) перо, волокно, пена, зуб
2) змея, дупло, слой, глаз
3) серебро, шквал, бархат, студень
4) глина, пух, зерно, вихрь.
4. Укажите предложение с ошибкой в употреблении деепричастного оборота.

1) Он, не желая встречаться с нами, свернул в подворотню.

2) Не упомянув других героев романа, сочинение мое осталось бы неполным.

3) Девушка пристально смотрела ему в глаза, пытаясь прочесть его мысли.

4) Вьюга, не утихающая всю ночь, мешала альпинистам продвигаться по отвесной скале.

5. Укажите пример с неправильным употреблением числительного.

1) Спутник сейчас находится в восьмисот километрах от Земли.

2) Эффективность процесс возросла в одну целую три десятых раза.

3) Прибыл  поезд с двумястами шестьюдесятью пятью пассажирами.

4) Температура дошла до тридцати девяти градусов.

6. Даны пары собственных и нарицательных существительных. В какой паре слова соотносятся не так, как в остальных?

1) Бостон (город) — бостон (вид сукна);  

2) Остров (город) — остров (часть суши, окружённая водой);

3) Ньюфаундленд (остров) — ньюфаундленд (порода собак);

4) Вольт (физик) — вольт (единица измерения электрического напряжения).
7. В каком словосочетании слова пишутся раздельно?

1) (с) начала осени, б) (во) время прийти, в) (в) высь подняться, г) одет (по) осеннему

8. В каком ряду все слова образованы суффиксальным способом?
1) писатель, циркач , предыстория, б) глупыш, свежесть, ежевечерний, в) куда – либо, кое – как, заборчик, г) силач,  вредитель,  лисий

9. Укажите  слово с неправильно обозначенным ударным слогом.
1) красивЕйший, б) крАны, в) положИла, г) досУг.
10. Укажите предложение с неверно употребленным выделенным словом.

1) Девушка сорвала с головы яркую беретку и небрежным движением ВСТРЯХНУЛА ее.

2) Искренняя, ДОВЕРИТЕЛЬНАЯ беседа всегда помогала людям достичь взаимопонимания.

3) Люди не должны забывать о существовании в мире непреходящих, ВЕЧНЫХ ценностей.

4) Юная спортсменка одержала в очередной раз ВПЕЧАТЛИТЕЛЬНУЮ победу.

11.  Укажите ошибку в образовании формы слова.

1) немного длиньше, б) несколько апельсинов, в) обеими руками, г) поспешите пройти.
12. Определите ряд, в котором в обоих словах в приставке пропущена одна и та же буква.

1) пр…одолеть, пр…вал, б) бе…чесный, и…гиб, в) по…скочить, о…бить, г) в…влечь, под…брать.
13. Укажите ряд, в котором на месте пропуска пишется буква е.
1) озвуч…вать, придирч…вый, б) топл…вный, отмет…вший, в) затм…вать, недоум…вать, г) податл…вый, повизг…вать.

14. найдите предложения, в которых не  со  словом пишется слитно.

1) Впереди туристов ожидал путь по (не)широкому, а узкому и длинному ущелью. 
2) Декораторам удалось воссоздать еще (не)забытую атмесферу конца прошлого века.
3) (Не)смотря по сторонам, победитель олимпиады поднялся на сцену, и ему был торжественно вручен памятный подарок.
4) Нужно дорожить (не)забываемыми мгновениями общения с прекрасным.
15. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.
Персонаж картины, созда(1)ой художником на основе известнодо сказочного сюжета, одет в парчовый кафтан и красную шапку с отворотом, правой рукой он придерживает украше(2)ые драгоце(3)ыми камнями золоче(4)ые ножны с волшебным мечом. 
16. Укажите предложение, в котором пропущена одна запятая.

1) Самый смелый и удачливый всадник пробирается сквозь ряды защитников крепости ломает снежную стену и врывается на коне в городок.
2) Каждый из тех кому посчасливилось повстречаться с этим удивительным человеком неизменно оказывался под властью его необыкновенного обаяния.
3) Ученые создают все более совершенные осветительные приборы: неоновая лампа потребляет энергии меньше чем электрическая а галогеновая ярче неоновой.
4) Чтобы достичь успеха в жизни необходимо быть хорошо организованным человеком уметь действовать самостоятельно.
1) 17.  Укажите предложение, в котором допущена ошибка в выборе формы сказуемого.
2) Мой отец и дед с недоверием воспринимали реформы.

3) К сожалению, большинство читателей сейчас предпочитают детективы классике.

4) Добро и любовь заложены в душе человека.
5) Никогда не забуду ее светлую улыбку и бесконечне обаяние.
18.  Установите соответствие между предложением и его характеристикой.

1) Пустынное предместье.

а) определенно-личное
2) Еще чуть брезжится.

б) неопределенно-личное
3) Что-то нынче и вправду не топят.
в) безличное
4) Беду руками разведу.

г) назывное





д) двусоставное

19. Укажите словосочетания со способом связи примыкание.
1) сразу обратился, б) двое из них, в) обратился с просьбой, г) к давней подруге

20. Установите соответствие между существительными и окончаниями родительного падежа множественного числа.

1) захолустья, побережья, снадобья
а) нулевое окончание
2) будни, грабли, ясли

б) –ов
3) басни, вафли, сплетни

в) –ев
4) фильмы, помидоры, носки

г) –ий





д) –ей

21. Выберите соответствующий предлог

1) ...ожидаемых заморозков пальмы убрали в оранжерею.
2) …самообладанию машиниста катастрофа была предотвращена.
3) …неправильного лечения состояние больного ухудшилось.
4) …с предстоящим турниром шахматисты усиленно тренировались.
1) вследствие б) вопреки в) ввиду г) в связи д) благодаря
22. Определите разряд числительных
1) третьим

а) количественное простое
2) четверо

б) порядковое

3) двести

в) собирательное

4) пятдесят пять
г) количественное сложное




д) количественное составное

23. В каком предложении выделенное слово является прилагательным?
1) ГОСТИНАЯ мебель была хорошо отремонтирована.
2) В большой и очень светлой ГОСТИНОЙ было уютно.
3) Из коридора мы зашли в ГОСТИНУЮ и увидели странного человека.
4) В больших домах ГОСТИНАЯ также служит для деловых бесед и музыкальных занятий
24. Установите сооветствие

1) шампунь

а) прозрачный
2) тюль

б) черная
3) вуаль

в) оттеночный
4) авеню

г) широкая
25. В каких парах слова являются омонимами?

1) набор инструментов – типографский набор; б) пар горачий – несколько пар обуви; в) фокус линзы- забавный фокус; г) лихая година – лихая наездница

26. В каком ряду все слова многозначные?
1) игла, тройка, корень; б) катер, велосипед, автобус; в) врач, космонавт, инженер; г) шар чемодан, береза.
27. Соотнессите слово и его антоним.
1) реальный

а) убыточный
2) рентабельный

б) фантастичный
3) привлекательный

в) роскошный
4) розничный

г) отталкивающий




д) оптовый

28. Как не называют человека?
1) белая ворона; в) ранняя пташка; г) гусь лапчатый; д) дрозд крапчатый.

29. Что в Древнем Риме получал в награду человек, которого называли лауреатом?

1) тысячу серебряных монет; б) диплом на пергаменте; в) лавровый венок; г) красную тогу.

30. В каком предложении нет ошибки в употреблении падежа?

1) Посылка может быть перенаправлена в другое почтовое учреждение по заявлению получателя.
2) Билет на поезд можно купить лишь по предъявлению паспорта.
3) По приезду в Москву иностранцы должны оформить регистрацию.
4) Визу можно оформить по прилёту в Китай в аэропорту.

31. Какое слово не родственно остальным?

1) жим; б) жатва; в) жмых; г) сжатие.

32. В большинстве четырёхтомных изданий словаря В. И. Даля целый том занимают слова на букву … .

1) А; б) М; в) П; г) Т.
33. В каком из приведённых порядковых числительных последние две буквы относятся не к окончанию, а к суффиксу?

1) первый; б) второй; в) третий; г) четвёртый;

34. Женское имя Полина исторически восходит к тому же корню, что и мужское имя
1) Пётр; б) Поликарп; г) Леонид; д) Павел.

35. Какое из этих прилагательных в сочетании с существительным образует грамматический термин?

1) отличный; б) замечательный; в) превосходный; г) великолепный.

36.Какое  из приведенных слов исконно русское?
1) шоколад; б) халва; г) конфета; д) печенье.

37. В каком примере слово редкий имеет не такое значение, как в остальных?

1) Редкая птица долетит до середины Днепра! 

2) На другом берегу реки виднелся редкий лес. 

3) Редкие волосы едва прикрывали лысину.
4) Заброшенный сад был огорожен редким частоколом.

38. В каком из этих примеров можно убрать предлог «от» так, чтобы получившийся пример тоже оказался грамматически правильным?
1) отойдя от пережитого шока; б) перейдя от красивых слов к делу; в) убежав от командира батальона; г) устав от караульной службы;

39. Какое из приведённых выражений может употребляться как вводный оборот?

1) сам себя; б) само по себе; в) само собой; г) сам себе;

40. Какое из приведённых слов — существительное?

1) зерцало; б) отрицало; в) созерцало; г) мерцало.

